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Svar på motion om föreningsstöd från Lina 
Hamberg (UP)  

Förslag till beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. att besvara motionen med föredragningen i ärendet. 

Ärendet 
Lina Hamberg (UP) har i en motion väckt 26 maj 2025 föreslagit: 

• att regelverket för föreningsstöd ska kompletteras med att en förening måste 
ha varit medlem i Uppsala kommun under flera år för att kunna erhålla 
föreningsstöd. 

Beredning 

Ärendet har beretts av kultur-, idrotts-, och fritidsförvaltningen och 
kommunledningskontoret. 

Ärendet behandlades i idrotts- och fritidsnämnden 20 oktober 2025 och 
kommunstyrelsen 26 november 2025.  

Föredragning 

Motionären föreslår att Uppsala kommun ska införa ett krav på att föreningar måste ha 
varit etablerade i kommunen i minst tre år för att kunna erhålla föreningsstöd. Syftet är 
att säkerställa att kommunens resurser går till långsiktigt förankrade aktörer. 

Enligt kommunallagen (2017:725) ska kommunens verksamhet bedrivas enligt 
principerna om likställighet, objektivitet och god ekonomisk hushållning. Kommunen 
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får lämna bidrag till föreningar om det sker inom ramen för den kommunala 
kompetensen och om det finns ett allmänintresse för invånarna. 

Ett krav på flera års etablering kan uppfattas som ett sätt att stärka lokal förankring, 
men riskerar samtidigt att utestänga nya, seriösa och demokratiska föreningar från 
stöd. En sådan begränsning måste vägas mot kommunallagens krav på likställighet 
och objektivitet, särskilt då föreningslivet är dynamiskt och ofta utvecklas genom nya 
initiativ och avknoppningar. 

Ett etableringskrav kan skapa trösklar för nya föreningar att snabbt komma i gång med 
verksamhet, särskilt inom barn- och ungdomsområdet. Det kan även begränsa 
möjligheten för föreningar att utvecklas organiskt, exempelvis genom att dela upp sig 
och bilda nya avknoppningar med särskilda inriktningar eller målgrupper.  

Sådana processer är en naturlig del av föreningslivets förnyelse och bidrar till ett 
levande och mångfacetterat civilsamhälle. För att främja tillgänglighet och utveckling 
bör riktlinjer vara utformade så att de inte skapar onödiga hinder för nya initiativ. 

Kommunens nuvarande riktlinjer för föreningsbidrag, senast uppdaterade 2022, anger 
att stöd kan ges till föreningar som bedriver öppna, tillgängliga och jämställda 
aktiviteter. För att beviljas stöd krävs att föreningen uppfyller ett eller flera kriterier 
beroende på stödform. Lokal närvaro och etableringstid kan vägas in som faktor vid 
bedömning, men bör inte vara ett absolut krav. 

Ekonomiska konsekvenser 

Inte aktuellt med föreliggande förslag till beslut. 

Beslutsunderlag  

• Tjänsteskrivelse daterad 1 december 2025 
• Bilaga 1, Motion om föreningsstöd från Lina Hamberg (UP) 
• Bilaga 2, Protokollsutdrag från idrotts- och fritidsnämnden 20 oktober 2025 
• Bilaga 3, Protokollsutdrag från kommunstyrelsen 26 november 2025 
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Motion om föreningsstöd 

 Bakgrund: 

Dalkurd FF:s flytt till Uppsala och den efterföljande konkursen har inte bara varit en 

besvikelse för klubben utan också för hela Uppsala. Vi behöver lära av de beslut som 

togs och hur de har påverkat Uppsala och dess föreningsliv med en lång lokal 

historia. Varje idrottsförening strävar efter goda relationer och samarbeten med 

Uppsala kommun. De flesta föreningar är beroende av kommunens begränsade 

träningsplatser för sin verksamhet. Trots detta valde kommunen att satsa på Dalkurd, 

en klubb utan rötter i Uppsala. Det var ett mycket oklokt beslut som aldrig borde ha 

fått ett majoritetsstöd. Det var ett beslut som skadat många starkt Uppsalaförankrade 

föreningars utvecklingsförmåga. Vi måste lära av detta stora misstag och säkerställa 

att det inte upprepas. Det är högst rimligt att kommunen inför ett tydligt regelverk som 

exkluderar bidrag till klubbar som inte funnits etablerade i Uppsala i mer än tre år. Det 

är ett sätt att undvika liknande misstag som det exemplet att stötta Dalkurd 

representerar. 

Dalkurds konkurs har haft betydande ekonomiska konsekvenser för Uppsala 

kommun. Dalkurds skulder på cirka en miljon kronor till kommunen och förlorade 

intäkter från alternativa evenemang, har varit en dyr läxa. Dessutom har Sirius och 

andra lokala föreningar lidit av minskat stöd och resurser, vilket har påverkat deras 

förmåga att prestera och utvecklas. Beslutet att välkomna Dalkurd till Uppsala utan 

en noggrann utvärdering av de ekonomiska riskerna visar på en bristande 

urvalsprocess för föreningsstöd och en oacceptabel politisk klåfingrighet. Dessa 

pengar och berörda tränings- och matchtider spridda över flera lokalt förankrade 

föreningar hade kunnat skapa en mer hållbar och inkluderande lokal idrottsmiljö.  

Kommunen måste säkerställa att framtida beslut baseras på noggranna 

utvärderingar och en tydlig långsiktig plan med lokal förankring. Vi måste också värna 

om våra lokala föreningar, med flera års etablering i Uppsala, och ge dem ett rättvist 

stöd kopplat till begränsade resurser. Misstaget med stödet till Dalkurd får inte 

upprepas. Även i detta avseende, som med matproduktion, är lokalproducerat alltid 

bäst för miljön och ekonomin. 

Jag yrkar: 

att regelverket för föreningsstöd ska kompletteras med att en förening måste ha varit 

medlem i Uppsala kommun under flera år för att kunna erhålla föreningsstöd. 

 

Lina Hamberg                                                                                                               

Ledamot                                                                                                       

Utvecklingspartiet demokraterna 

Inkom till Uppsala kommun 2025-05-26, KSN-2025-01828-1
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Idrotts- och fritidsnämnden Datum:
Protokollsutdrag 2025-10-20

Justerandes signatur Utdragsbestyrkande

§ 98 

Svar på motion om föreningsstöd från Lina 
Hamberg (UP)
IFN-2025-00103

Beslut

Idrotts- och fritidsnämnden föreslår kommunfullmäktige besluta

1. att besvara motionen med föredragningen i ärendet.

Sammanfattning

Lina Hamberg (UP) har i en motion väckt 26 maj 2025 föreslagit:

• att regelverket för föreningsstöd ska kompletteras med att en förening måste 
ha varit medlem i Uppsala kommun under flera år för att kunna erhålla 
föreningsstöd.

Enligt kommunallagen (2017:725) ska kommunens verksamhet bedrivas enligt 
principerna om likställighet, objektivitet och god ekonomisk hushållning. Kommunen 
får lämna bidrag till föreningar om det sker inom ramen för den kommunala 
kompetensen och om det finns ett allmänintresse för invånarna. Ett krav på flera års 
etablering kan uppfattas som ett sätt att stärka lokal förankring, men riskerar samtidigt 
att utestänga nya, seriösa och demokratiska föreningar från stöd. En sådan 
begränsning måste vägas mot kommunallagens krav på likställighet och objektivitet, 
särskilt då föreningslivet är dynamiskt och ofta utvecklas genom nya initiativ och 
avknoppningar. 

Ett etableringskrav kan skapa trösklar för nya föreningar att snabbt komma i gång med 
verksamhet, särskilt inom barn- och ungdomsområdet. Det kan även begränsa 
möjligheten för föreningar att utvecklas organiskt, exempelvis genom att dela upp sig 
och bilda nya avknoppningar med särskilda inriktningar eller målgrupper. Sådana 
processer är en naturlig del av föreningslivets förnyelse och bidrar till ett levande och 
mångfacetterat civilsamhälle. 

För att främja tillgänglighet och utveckling bör riktlinjer vara utformade så att de inte 
skapar onödiga hinder för nya initiativ. Kommunens nuvarande riktlinjer för 
föreningsbidrag, senast uppdaterade 2022, anger att stöd kan ges till föreningar som 

Inkom till Uppsala kommun 2025-10-24, KSN-2025-01828-3
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Idrotts- och fritidsnämnden Datum:
Protokollsutdrag 2025-10-20

Justerandes signatur Utdragsbestyrkande

bedriver öppna, tillgängliga och jämställda aktiviteter. För att beviljas stöd krävs att 
föreningen uppfyller ett eller flera kriterier beroende på stödform. Lokal närvaro och 
etableringstid kan vägas in som faktor vid bedömning, men bör inte vara ett absolut 
krav.

Beslutsunderlag  g  Beslutsunderlag

• Tjänsteskrivelse daterad 3 oktober 2025
• Bilaga, Motion om föreningsstöd från Lina Hamberg (UP)

Yrkande

Anton Wallgren (C), med instämmande av Madeleine Andersson (M), yrkar avslag på 
utsänt förslag.

Maria Patel (S) yrkar bifall till utsänt förslag till beslut.

Beslutsgång

Ordföranden finner att det finns två förslag till beslut, att besvara motionen med 
föredragningen och att avslå motionen. Ordföranden frågar om nämnden beslutar att 
besvara motionen med föredragningen i ärendet enligt utsänt förslag och finner att 
nämnden beslutar så.

Omröstning begärs och genomförs.

Den som röstar för utsänt förslag röstar JA. Den som röstar för Madeleine Anderssons 
(M) och Anton Wallgrens (C) yrkande röstar NEJ. 

Följande röstar JA: Karolin Lundström (V), Maria Patel (S), Erik Boman (S), Karin De 
Afonseca (S), Josefin Mannberg (S), Ziad Kassem (S) och Per-Eric Rosén (MP).

Följande röstar NEJ: Madeleine Andersson (M), Marcus Jansson (M), Anton Wallgren (C), 
Torkel Kjösnes (KD), Sören Gustafsson (L) och Christer Öjdeby (SD).

Med sju JA-röster och sex NEJ-röster finner ordföranden att nämnden beslutar enligt 
utsänt förslag. 

Reservation

Madeleine Andersson (M), Marcus Jansson (M), Anton Wallgren (C), Torkel Kjösnes (KD) 
och Sören Gustafsson (L) reserverar sig mot beslutet med följande motivering:

 Politiska beslut ska grunda sig i om det finns förutsättningar för avslag, bifall eller 
besvarande. Om att-satsen inte har införts eller ska införas ska den avslås – som i detta 
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Idrotts- och fritidsnämnden Datum:
Protokollsutdrag 2025-10-20

Justerandes signatur Utdragsbestyrkande

fall – och inte besvaras. Det är beklagligt att styret (S, V och MP) väljer att sätta sitt 
politiska samarbete med UP före tydlighet för att besvara en motion som de facto avslås. 
Vi behöver värna demokratins spelregler och fatta korrekta beslut som grundar sig i 
fakta. Mot bakgrund av detta yrkade vi avslag och reserverade oss mot att motionen 
besvarades.
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